

СРЕТЕЊЕ У НИШУ

Поводом Дана Војске и Дана државности Републике Србије, у нишкој касарни „Мила Станимировић“ 15. фебруара одржана је централна свечаност и изведена Интервидовска показна вежба „Сретење 08“. Учесници вежбе из Копнене војске, Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, Команде за обуку и јединица ГШ ВС приказали су државном и војном руководству, иностраним војним представницима, грађанима Ниша и другим гостима део способности јединица Војске Србије у реализацији задатака у оквиру прописаних мисија и упутили поруку јавности да су спремни за извршавање наменских задатака.

Свечаности и интервидовској показној вежби присуствовали су министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош, представници дипло- матског кора, војни изасланици акредитовани у нашој земљи, градоначелник Ниша Смиљко Костић, најодговорније старешине Војске, представници Министарства одбране и специјални гости – деца учесници акције Министарства одбране и Војске Србије „Нацртај цртеж – лети хеликоптером“.

Вежбом „Сретење 08“ руководио је командант Копнене војске генерал-потпуковник Младен Ћирковић, док су приказ вежбовних активности коментарисали потпуковници Никола Жуловић и Сениша Стаменов.

После вежбе посетиоци су обишли тактичко-технички збор где су разгледали наоружање и опрему специјалних, војно-полицијских, извиђачко-диверзантских, падобранских и ронилачких јединица, средства везе и АБХО. Посебну пажњу изазвао је приказ борилачких вештина, рад службених паса и дејство јединице за противтерористичка дејства.





ОДГОВОР ТЕРОРИЗМУ

Припадници Специјалне бригаде и 98. авијацијске базе показали су ефикасно садејство противтерористичког тима и хеликоптера при ослобађању талаца из отетог војног аутобуса. Специјалци су за мање од два минута спровели акцију која је резултирала хапшењем или ликвидацијом „отмицара“. Посебно атрактиван био је моменат упада у отето возило истовремено са чеоне и бочне стране, синхронизован

и подржан прецизном снајперском ватром из хеликоптера ХН-42/45.

Један од кључних чинилаца безбедности једне земље је-сте способност њених специјализованих војних и полицијских снага да се ефикасно обрачуна са терористичким претњама. Врхунски увежбани тимови Специјалне бригаде из Панчева, која је након формирања окупила најквалитетније људство из неколико јединица посебне намене, још једном је показала да има чиме да одговори претњама терориста.

ВРЕМЕ МУДРИХ ОДЛУКА

У изјави за медије министар Шутановац честитао је припадницима Војске Србије и осталим грађанима празник нагласивши да је вежба показала да су наше оружане снаге оспособљене за извршавање задатака из све три мисије.

– Убеђен сам да ће у временима која долазе државно руководство имати довољно памети и мудрости да не доноси одлуке које би нас водиле у употребу оваквих средстава, али морам да нагласим да смо спремни да на било какав изазов, ризик или претњу, посебно на делу територије коју контролише Војска Србије, адекватно одговоримо.

Министар је ситуацију на југу Србије оценио као стабилну, али да постоје индикатори о мањим криминалним групама на простору Косова и Метохије о којима се размењују информације са Кфором. Он је истакао да је Војска у сарадњи са Жандармеријом спремна да одговори на такве изазове.



„АБЕХАЈЦИ“ У АКЦИЈИ

Отклањање последица терористичког дејства хемијским агенсима контролом и деконтаминацијом, приказали су старешине и војници 246. батаљона АБХО. Крушевачки „абехајци“ показали су да представници страних армија и организација на том пољу с разлогом срађују са нашим стручњацима. Наизглед рутински посао испитивања присуства бојних отрова и њиховог уклањања захтева високу стручност и опрез.

Приказ активности јединица АБХО можда најбоље осликава трећу мисију Војске – подршка цивилним органима власти у супротстављању невојним претњама безбедности, будући да било какав напад на осетљиве индустријске објекте или возила која носе опасне материје може изазвати еколошку катастрофу и угрозити људске животе.



КОНТРОЛНИ ПУНКТ

Примену стандардних процедура у операцијама за одржавање мира демонстрирали су припадници Треће бригаде Копнене војске, симулирајући ситуације које се заиста и догађају при извршавању таквих задатака. Уверљивости вежбовних радњи допринео је и изграђени контролни пункт Уједињених нација, који је имао све детаље попут пунктова у Ираку, Авганистану или на Косову и Метохији.





МИГ 29

ПОНОВО ЛЕТИ

Појављивање ремонтваног авиона МиГ 29, којим је пилотирао пуковник Небојша Ђукановић, заменик команданта Ваздухопловства и противваздухопловне одбране, изазвао је опште одушевљење присутних. Умеће искусног ваздухопловца није нарушила ни вишегодишња пауза у пилотирању „двадесетдеветком“. Неколико атрактивних маневара и бука моћних млазних мотора подсетили су на најбоље дане нашег ваздухопловства.

Начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош нагласио је да је поносан што је данас на вежби летео и ремонтвани МиГ 29 и обећао да ће их ускоро на српском небу бити више.



ПРВА МИСИЈА

Посматрачи вежбе „Сретење 08“ имали су прилику да виде и марш оклопне јединице са преласком у напад, у оквиру кога су војници и старешине Треће бригаде Колнене војске, Мешовите артиљеријске бригаде, 204. авијацијске базе и 250. ракетне бригаде приказали марш тенковске чете, тактички десант, ваздухопловну подршку марша, савлађивање препрека тенковским носачем моста и излазак артиљеријских и јединица АРЈ ПВО на положаје.

Дванаестоминутна вежба уверљиво је осликала способност јединица у решавању конвенционалних борбених задатака из прве мисије Војске. Симулирана су дејства оклопних јединица, механизоване пешадије уз садејство авијације и хеликоптерских јединица и подршку самоходне артиљерије, а ваздушни простор обезбеђивала је ракетна батерија ПВО.

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Александар ПЕТРОВИЋ
Снимио Радован ПОПОВИЋ

